

锚定先进制造 海安跑出工业经济高质量发展“加速度”

近日,在位于海安开发区的齐克庞德电子(江苏)有限公司的生产车间内,两条自动化生产线正有序运转着。工人们只需站在高速绑定机旁,设定当前任务和控制参数,一片片无线射标就自动生产出来。“智能化生产大大节约了人力资源,降低了劳动强度,提高了生产效率。”齐克庞德电子(江苏)有限公司高级运营经理程振洪介绍说,从“机器换人”到机器自主决策、排产,企业依托智能化转型,释放更大产能。

基础牢固、实力强劲,这是海安制造业的“生动底色”。如今,海安正从制造迈向“智造”。智能化改造、搭

建互联网平台、建设数字化车间……海安企业用上“智慧大脑”,跑出高质量发展“加速度”。在近日举行的中国县域工业经济发展论坛(2022)上,海安荣登2022年中国工业百强县(市)第17位,较去年上升3个位次。

坐落在海安的中国天楹是一家从事智慧环境服务、再生资源回收利用,以及零碳环保新能源生产的上市公司,2006年正式将“高质量”纳入天楹精神。多年来,中国天楹以创新为导向,持续加大研发投入,通过在欧洲、亚洲设立的研发中心,实现对全球环保行业先进技术的引进、吸收、转化和应用。在不久前公

布的2022年江苏省省长质量奖获奖名单中,中国天楹股份有限公司荣获省长质量奖。至此,海安已有2家组织获中国质量奖提名奖、3家组织获江苏省省长质量奖提名奖。

让科技优势更多地转化为经济优势,海安积极引导企业走进“大院大所”,深化产学研合作,通过“揭榜挂帅”等形式不断解决企业技术难题。近日,中国纺织工业联合会发布“2022年度十大类纺织创新产品”名单,海安本土企业、江苏联发纺织股份有限公司开发的“多功能舒弹经编衬衫”上榜。作为一家重视产品创新的企业,联发纺

织先行先试,建立了省属科研事业单位“江苏联发高端纺织技术研究院”,与国内许多高校院所常年开展产学研深度合作,成果颇丰。

据了解,海安全市完成工业开票销售1842.7亿元,实现规模以上工业总产值增幅11.3%、规模以上工业增加值增幅5.6%;截至11月,全市共有规模以上工业企业1306家,达亿元序时企业330家。天楹获评国家级服务型制造业示范企业、省长质量奖,铁锚获评国家级技术创新示范企业,2家企业获评全国制造业单项冠军,6家企业获评国家级专精特新小巨人企业,先后斩获“国家中小企业公共服务平台”“国家级小型微

型企业创新创业示范基地”荣誉称号。海安成功入围全省制造业高质量发展示范区建设地区,苏中苏北县级城市唯一。

“新的一年,海安将全面实施‘技改盘活’‘产业强链’‘节能降碳’‘上市挂牌’四大行动,全面增强制造业内生动能,加快推动传统产业焕新升级,高标准建设产业结构优、创新能力强、质量效益好、集约水平高、发展模式新、融合程度深的全省制造业高质量发展示范区。”海安市发改委党组书记、主任许金龙表示。

通讯员 曹京郊 顾宇飞
现代快报+记者 花宇

买药难、医疗资源紧张,怎么办?

国务院联防联控机制就此召开新闻发布会



12月14日,国务院联防联控机制举行新闻发布会,介绍医疗卫生服务保障和药品生产供应有关情况。工业和信息化部、国家卫健委、国家疾控局相关司局负责人和有关专家出席发布会,并回答媒体提问。

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,当前,疫情防控的工作目标是保健康、防重症,当务之急是保障好群众的就医用药。各级医疗机构正在优化流程、扩容资源、增加力量,统筹做好疫情防控、新冠患者救治和日常医疗服务,全力解决群众的急难愁盼问题。要发挥城乡三级医疗卫生服务网作用,加强感染者分级分类救治;发挥社区医疗卫生机构、互联网医院作用,方便群众获得健康咨询、就医指导和预约诊疗等服务。

据央视新闻、新华社微信公众号

1 加大重点药物市场供给,努力缓解买药难问题

工业和信息化部消费品工业司副司长周健介绍,随着近期患者数量增加,用药需求激增,部分地区、部分品种出现了紧缺。我们千方百计推动企业迅速稳产达产、扩能扩产,加大重点药物市场供给,引导合理有序精准投放,努力缓解买药难问题。

一是聚焦重点,全力以赴保障稳产达产。二是多措并举,加快推进重点企业扩能扩产。三是精准投放,确保重点人群用药需求。抢购与囤药,会导致真正需要药物的患者购药困难,面对当前的大量需求,药品的精准投放是解决资源错配、避免药

物浪费的关键。我们指导各地有关方面制定工作方案,按照患者优先、精准投放的原则,优先保障医疗机构、养老院等重点场所药品供应。同时,组织大型网上药店开发患者线上购药平台,经实名认证、上传抗原检测证明,可及时向患者配送药品。

4 建立社区与医疗机构对接机制 畅通转诊渠道

国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明说,“新十条”实施后,轻症、无症状和基础性疾病比较稳定的患者,国家卫健委还是建议在家进行隔离,进行居家治疗。对于重症和有重症高风险因素的患者,可以到定点医院进行

救治。如果基础疾病比较严重,需要到综合和专科医院进行治疗,可以与身边的社区卫生服务机构进行对接联系,由他们帮助转诊。情况比较紧急的时候,也可以直接去相关医疗机构就诊。

2 医疗机构不得以任何理由拒诊或推诿急危重症患者

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉介绍,据国家卫健委了解,现在全国各省都出台了相关的措施,医疗机构也在进一步细化相关的举措,比如上海要求所有的医院门诊都要区分核酸阳性接诊区域和核酸阴性接诊区域,在急诊要设置诊

疗区和缓冲区;对于急危重症的患者,要由市一级的医疗机构来进行接诊,同时进一步扩容和改造重症的资源;像北京、武汉、杭州、南京、南昌等多个城市,都要求医院在普通的门诊设置核酸阴性诊疗区域和核酸阳性诊疗区域,急诊有48小

时核酸阴性证明的,直接进入抢救区域,没有48小时核酸阴性证明的,进入到缓冲区域来提供相应的医疗急救服务。各地也都按照国家卫健委的要求,强调对于急危重症的患者,不得以任何的理由来拒诊或者推诿。

3 国家卫健委四方面举措缓解医疗资源紧张问题

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉介绍,近一段时期以来,针对发热门诊的诊疗需求比较突出、增长比较迅速的情况,国家卫健委也采取了一系列措施。

首先,进一步扩大医疗资源和医疗服务的供给。我们要求所有的二级以上医院和基层医疗卫生机构都要开设发热门诊或者发热诊室,并且最近一段时间也在大力推进这件事情。据统计,截至12月14日12点,全国二级以上医院开设发热门诊超过了1.4万个,基层医疗卫生机构设置发热门诊或者发热诊室超过了3.3万个。在增加发热门诊或者发热诊室数量的同时,我们也进一步简化发热门诊就诊流程。绝大多数患

者到发热门诊主要是为了开具治疗新冠肺炎相关症状的药品,很多地方也开设了发热门诊的简易门诊,进一步提高服务效率。据有些地方统计,发热门诊平均就诊时间从最开始的超过4小时已经缩短到40分钟以内。另外,各个地方的医疗机构也在增加定点医院、亚定点医院,以及二级以上医院重症资源的扩容和改造和三级医院重症床位的增加、设备的配备、医务人员的培训,以及可转换ICU的扩容和改造,以上工作都在紧锣密鼓地推进。全国31个省(区、市)都制定了相应方案,并且也安排了资金。这些工作也在推进和落实的过程中。

第二条措施就是推动分级诊疗。一方面,在城市以医联体

为载体,在农村以县域医共体为载体,推动实施新冠肺炎以及其他的医疗服务工作的分级诊疗工作。让城乡三级网以及医疗机构落实各自的功能定位。

第三方面的措施是大力推动互联网医疗服务。通过互联网医疗,根据诊疗方案以及居家治疗指南,为出现新冠症状的问诊患者开具相应处方,通过线下第三方配送提供相应的药品。同时,我们也要求医疗机构提供24小时线上咨询用药指导,以及分时段预约诊疗的服务。

第四方面,不断优化发热门诊、普通门诊,以及住院就医的流程。通过优化就医流程,为人民群众到医疗机构看病就医提供更大便利。

5 加强重点医疗物资生产调度 保障群众需求

工业和信息化部消费品工业司副司长周健介绍,二十条优化措施和“新十条”措施出台后,工业和信息化部进一步加强对抗原检测试剂、疫苗和防护用品等重点医疗物资生产调度。

一是抗原检测试剂。我国是检测试剂生产大国。目前,国家药监局已经批准42个新冠病毒抗原检测试剂产品,生产企业纳入白名单,给予重点保障,帮助企业解决生产运行中存在的问题,做好生产要素保障。同时指导生产企业做好关键原辅料的采购和储备,确保产业链供应链稳定。

二是新冠病毒疫苗。我国建成了全球最大规模的新冠病毒疫苗生产线。新冠病毒疫苗年产能超过70亿剂、已经提供了55亿剂疫苗,完全能够满足当前疫情防控形势需要。当前,工信部将重点做好生产调度,强化质量管理,做好疫苗供应保障。

三是口罩等防护用品。我国防护用品产业发展基础坚实,新冠疫情发生以来,口罩等防护用品产能迅速扩大,能够满足疫情防控需求。近期,针对N95口罩需求上升,工信部重点对N95口罩加强了生产调度,保障防控需求。

6 以后新冠检测治疗都由自己居家完成? 症状加重的要根据实际情况转诊

国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明介绍,12月7日,国务院联防联控机制综合组印发了“新十条”。同日,国务院联防联控机制综合组印发了《新冠病毒感染者居家治疗指南》,主要是要求按照分级分类救治策略,具备居家隔离条件的无症状感染者和轻症病例一般可以采取居家隔离、居家治疗的办法,选择适宜的药

物进行治疗。对于症状加重的,要根据实际情况,可以通过自驾车或者呼叫120救护车等方式转至相关的医疗卫生机构发热门诊,进行及时就诊。在《指南》当中也明确提出,基层医疗卫生机构要建立24小时值班制度,及时回复广大居民有关询问和咨询。同时,所在社区(村)要安排好核酸检测以及环境卫生等方面的工作。